
Hatodik évfolyam.47. szám.Mindszent, 1904. november 20

Előfizetési ár: VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP. Hirdetéseket

Egész évre....................... 4 korona Szerkesztőség és kiadóhivatal: és nyilt-téri közleményeket a kiadó-
Fél évre ............................ 2 korona Horváth Antal könyvnyomdájában, hováh lap szellemi részét illető közlemények, hivatal jutányos ár mellett közöl.
Negyed évre........................ 1 korona előfizetési és hirdetési dijak intézendők.

.  —

sük csak arra irányul, hogy életüket ten-Kereskedelmünk jövője.
, A gazdasági viszonyok silányságáról 

szóló panaszok nem akarnak elmúlni s 
kereskedőink még sem nyúlnak oly esz­
közökhöz, melyekkel orvosolást lehetne el­
érhetni. Csak ők volnának hivatva keres­
kedelmünket s vele együtt egész köz­
gazdaságunkat föllenditeni. E helyett azon­
ban minden oldalról támogatást várnak, 
lesik az állami kedvezményeket s fel­
panaszolják a vevőközönség részvétlen­
ségét, megfeledkezvén ezalatt hivatásukról 
s "arról, amire már az önfentartási ösz­
tönnek is bírnia kel iné őket.

Nem épen igazságtalan aki nem ta­
gadja meg kereskedőinktől a dicséretet, 
mert tényleg sokat tettek, amikor a nyu- 
goti államok kereskedelmét óriás léptekkel 
követték. Ám ez esetben a sok sem elég. 
Hibául kell felróni kereskedőinknek, hogy 
csak biztosaknak bizonyult, régi nyomo­
kon haladnak, megelégszenek az általá­
ban csekély haszonnal és minden nagyobb- 
szabásu koncepciótól távol tartják ma^ 
gukat.

Úgy látszik, mintha a bürokratikus 
szellem kereskedővilágunkra is rátapadt 
volna. Folytonos változatlan egykedvű­
séggel végzik kereskedőink mindennapi 
munkájukat és sohasem alkotnak többet, 
mint amennyit a „ma“ követel tőlük. Kö­
telességüket híven teljesitik, a csekélyke 

i haszon megjő és elköltetik s „ezekben a 
nyomorúságos időkben“ összes törekvé-

gethessék.
Kereskedelem ez? Oly kereskedelem, 

melynek hazafias feladata volna a nem­
zet jövedelmi forrásait szaporítani, az ál­
talános jólétet gyarapítani, megvetni az 
országnak azt az anyagi alapját, amelyen 
büszkén ég felé meredező, szilárd épü­
letet lehet emelni ? 4 kereskedőnek egé­
szen más kötelességei vannak, mint a 
tisztviselőnek. Ennek be keli érnie ki­
szabott fizetésével, amannak kötelessége 
a saját és az egész,, közösség jólétét fo­
kozni, vagyonát öregbíteni.

A „nyomorúságos idők“ nem fognak 
megváltozni mindaddig, mig meg nem 
változtatják őket. Az „idők“ nem okai 
nyomorúságunknak. Ha — némileg jo­
gosan — panaszkodhatnak is kereske­
dőink, hogy rossz veit a termés, a vám­
közösség gátolja kereskedelmünket sza­
bad fejlődésében, ezek a körülmények a 
mulasztásoknak legfeljebb enyhítő ment­
ségeid tudhatok be. Legfeljebb — mond­
juk, mert bizonyára vnc-g kérdés tárgya 
lehet, vájjon sorscsapások és kedvezőt­
len konstellációk közt nem-e hatványozott 
feladata a kereskedelemnek, a veszen­
dőbe ment bevételeket pótolni.

A külföld példái tanulságul szolgál­
hatnának. Látjuk azokat az államokat, 
melyekben a kereskedelem virágzik, mind 
hatalmasabbakká fejlőni, mig olyanok, 
melyekben mostohán bánnak a kereske­
delemmel, folyton veszítenek jelentősé­

gükből. — A szatócs bizonyára tisztes 
tagja az emberi társadalomnak és becsü­
lésre érdemes, annál is inkább, mert — 
ha mindjárt keyp.set is — ő is hozzá já­
rul a kereskedelem emeléséhez. Ámde a 
szatócsok nem csinálják az ország keres­
kedelmét. Ehhez törekvő, a praktikus élet­
ben megedzett, főleg bátor férfiak kelle­
nek. Aki félve kapaszkodik a tengető élet 
fentartáshoz, az nem arra való, hogy a 
közgazdaságnak szolgálatokat tehessen. 
Igaz, hogy minden üzletnek biztos alapja 
kell hogy legyen, ám az a kereskedő aki 
túlzott vigyázatosságból minden újítás elől 
elzárkózik, akinek nincsenek uj ideái, 
mert azoknak teret nem enged, mindig 
csak szatócs marad, ha évi forgalma mil­
liókat is érne fel.

Senkinek nem kellene többet újítani, 
mint a kereskedőnek. Semmit nem volna 
szabad elmulasztania, ami nyereséggel 
kecsegtet, amit keresztül vihet és ami neki 
a kellő biztosítékot nyújtja. Magyarorszá­
gon azonban ennek csak az ellenkezőjét 
tapasztalhatjuk. S miért? Nem talán a 
rossz aratás, a vámközösség ennek főokai. 
Nem! Kereskedőinkben nincs áldozat- 
készség. Oly kiadásokat, melyek rövid idő 
alatt nem hoznak nyereséget, ezekben a 
„nyomorúságos időkben“ megtakarít. Ki 
fogja példának okáért reklámra pazarolni 
pénzét, amikor állandó vevőközönsége 
van s ez a pénz „csak ki lenne dobva“. 
Inkább megtakarítják ezt a pénzt, hisz a 
félretett pénz biztos és inkább más ki­

TÁRCA.
Éjszakai gondolatok.

Nagyfalvy Iván fölkelt a kényelmes karos­
székből, amelyben már vagy egy órája ült és 
gondolkozott s odament az ősi kastély abla­
kához, amelyből szép kilátás .nyílt a buja nö­
vényzetű parkra s a part mögött elterülő hul­
lámzó kalászu rónára. Elmerülve nézte a tavaszi 
napsugárban fürdő díszes kerti virágokat, a 
melyeket itt kell hagynia.

Mert ütött az óra. A nagyúri tobzódások, a 
kártya, a klub fölemésztették minden vagyonát, 
úgy, hogy az ősi birtokot, amely pedig egészen 
tisztán jutott kezéhez atyja halála után, áruba 
kellett bocsátania.

Már foglalót is adott rá valaki.
Szerette volna legalább a nevét tudni annak, 

aki ősei birtokán üti föl tanyáját. Azért kíván­
csian várta az illetőt és kutatólag nézett a balra 
húzódó országúira, amelyen jó távolban észre 
lehetett venni azt a nagy porfelleget, amelyet a 
vágtató kocsi csapott.

Elmélázva ült vissza a karosszékébe.
— Most már mindegy. Ha becsületes ember 

akarok maradni, el kell veszni a birtoknak. Ha 
Jenei bárónak meg nem fizetem holnapig a

harmincezer forintját, holt ember vagyok. S arra 
a gondolatra, hogy ezután ehez a gyönyörű 
birtokhoz egy csöpp köze sem lesz, szomorú 
mosoly vonult végig ovális, férfias szép arcán.

A kastély előtt egy kocsi állott meg. Nagy­
falvy fölugrott karosszékéből és az ablakhoz 
sietett, hogy megpillantsa az érkezőt. De már 
későn jött, csak egy világoskék szoknya lebbe- 
nését láthatta.

Tehát nő a vevő. Vájjon ki lehet ?
Az ajtón kopogás hangzott.
— Szabad ! — felelte rá Nagyfalvy.
Egy nő lépett be.
Mikor Nagyfalvy megpillantotta az érkezőt, 

meglepetten kiáltott föl:
— Leona!
— Igen, én vagyok az — felelt mosolyogva 

a nő. — Ugye, meg van lepve ?
— Nagyon is. De mi jutott eszébe, ilyenkor 

meglátogatni engem ? Hát nem tudja, hogy 
már nem az enyém ez a kastély, ez a birtok,
— fakadt ki keserűen.

— Sőt nagyon is tudom. Éppen azért jöttem 
ide . . .

Nagyfalvy kérdőleg tekintett rá.
— Hát igen — folytatta mosolyogva a nő

— nagyon is tudtam. Én adtam a foglalót, én 
akarom megvenni a birtokot a kastélylyal együtt

s most azért jöttem, hogy megkössük a szer­
ződést.

Nagyfalvy arca hirtelen hideg kifejezést öl­
tött.

— Asszonyom — mondta hideg udvarias­
sággal — itt vannak az iratok. — S az asztal­
hoz lépett, melyet egészen elborított a nagy, 
ivalaku papirosok tömkelegé.

— Ráérünk még — szólt az asszony. Kis 
szünet után pedig odafordult Nagyfalvyhoz:

— Mondja csak Iván, nem akarna-e maga 
a birtoknak ura maradni ?

— Nem lehet, adósságom van, amelyet ok­
vetlenül ki kell fizetnem.

Az asszony pedig komolyan válaszolta :
— Iván? . . . Emlékszik még a két év előtt 

történtekre ?
— Ugyan hagyjuk, ne bolygassuk a múltat 

— felelte kedvetlenül Nagyfalvy.
— Én szerettem magát.
— Tudom.
— Most is szeretem, bár maga egészen el- 

hidegtilt irántam. Pedig szabad vagyok s gaz­
dag .. .

Iván nem válaszolt.
— Lássa — folytatta az asszony egész föl- 

hevülten — én egészen kivetkőzöm női termé­
szetemből. Én magam ajánlom föl magamat.



47, szám.

adásokat lehet vele fedezni. — Rég túl­
haladott álláspont, hogy az ily kicsinyes 
felfogás nem helyes. Minden egyes ke­
reskedő igazat fog adni nekünk, ha e fel­
fogást nem rosszaljuk. De az egyes ke­
reskedő a maga üzletét „sokkal jobban 
ismeri“, hogy ne tudná, mikép reklám 
utján nem érhet el nagyobb forgalmat. 
Még nem kísérelte ugyan meg a reklámot, 
vagy legalább nem elegendő mértékben, 
de azért mégis tudja, hogy olyanok, kik­
nek az ő létezéséről sejtelmük sincsen, 
ha étesülnének, hogy üzletében ezt vagy 
azt a cikket olcsón kaphatják, mégis in­
kább másutt drágábban és rosszabbul 
vásárolnának, csak azért, hogy bebizo­
nyítsák a kereskedőnek, hogy hiába dobta 
ki reklámra a pénzét. Hány jó üzletet 
vészit el tényleg a reklám elmulasztása 
következtében, arról persze halvány fo­
galma sincs a jó embernek.

Épen oly kicsinyesek, mint reklám 
tekintetében, a kivitel terén is kereske­
dőink. Ha valamelyik külföldi a busás 
nyereséget nyújtó pénzt előre beküldené 
nekik az árukért, úgy bizonnyára nem 
riadnának vissza az árut neki útnak in­
dítani. Sajnos, hogy a külföldön még 
mindig megbocsáthatlan tájékozatlanság 
uralkodik több százezer kereskedőnk neve 
és áruit illetőleg és különös, hogy ennek 
következtében a külföldiek nem küldik be 
előre a pénzt. Ezzel fájdalom, az ügy el 
van intézve. De nem egészen. Kereske­
dőink folyton panaszkodnak, hogy nincs 
kivitelük, mig más államok a világ min­
den irányába viszik ki áruikat, de elfe­
ledik, hogy ezeknek az államoknak sem 
tálalták fel készen a kivitelt, hanem ke­
reskedőiknek serényen kellett dolgozni, 
sokat kellett áldozni, mig lépésről-lépésre 
meghódíthatták a kiviteli terrénumot.

Kereskedelmünk jövője a kivitelben 
rejlik! Ezt mindannyian tudjuk. Mikor 
fogják kereskedőink ennek az ügynek 
azt a figyelmet szentelni, melyet meg­
érdemel ?

Magának csak egy szót kell szólnia és én ma­
gáé vagyok örökre a birtokkal együtt. Én el 
nem tudtam feledni a maga szerelmét.

Egészen kipirult a beszéd közben, Nagy- 
falvy pedig komoran nézett maga elé.

— Nem tudom szeretni önt többé, nagysá­
gos asszonyom. S ha tudnám is, nem visel­
hetném el azt a gondolatot, hogy kitartott férj 
vagyok, hogy a feleségem vagyonából élős­
ködőm.

— Visszautasít? — sziszegte haragosan az 
asszony. — Jól van. Kérem, Írjuk alá a szer­
ződést.

— Ne haragudjék rám, Leona, nem tehetek 
másképpen, ha becsületes férfi akarok továbbra 
maradni.

*

A lámpa sercegve égett előtte az asztalom 
Ő pedig elmerengve nézte annak halványsárga 
lángját, miközben bensejében harc dúlt. Számot 
vetett a jövővel. Elgondolta, hogy a jövő szá­
mára jót nem nyújthat. Nem tud megélni. 
Miből ? Abból a rongyos hatezer forintból, ami 
az adósságai után még fönnmarad számára ? 
Az legföljebb arra elég, hogy egy szatócsboltot 
nyisson.

Megborzongott erre a gondoltra. Egy Nagy- 
falvy és szatócs! Azután irtózott a munkától.

S
„Mindszenti Lap“

Újdonságok.
De sok is a szegény ember!

De sok is a szegény ember!
De sok is az éhező !
Pedig mennyi kalászt ringat 
Nyár derekán a mező !
Hogyha egy-egy bekopogtat,
Sorsa hozzánk vezeti:
El ne ereszd, feleségem,
Kenyerünkből szelj neki!

De sok is a szegény ember!
De sok, aki didereg!
Pedig mennyi fát növel föl 
Erdő, liget és berek !
Hogyha. egy-egy bekopogtat,
Sorsa hozzánk vezeti :
Tűzhelyünknél, feleségem,
Egy kis helyet adj neki!

Pósa Lajos.

— Erzsébet napja. Erzsébet napján, szerte 
az országban a kegyelet és hála érzésével em­
lékezik a magyar nép elhunyt királynőjére, a 
magyar nemzetet szerető nemes szivének áldott 
jóságára. Mindszenten tegnap, Erzsébet napján 
délelőtt 9 órakor a róm. kath. templomban 
Kádár Szilveszter plébános gyászistentiszteletet 
tartott, melyen az iskolák növendékei is részt- 
vettek.

— Esküvő. Díszes esküvő folyt le tegnap 
községünkben. Heiman Jenő, fiatal mindszenti 
asztalos esküdött örök hűséget Keresztes Ma­
riskának, Keresztes Áron előnyösen ismert asz­
talosmester és neje szép és kedves leányának. 
Sok szerencsét és tartós boldogságot kívánunk 
az ifjú házaspárnak!

— Milyen lesz a tél ? Ez a kérdés most 
már nagyon időszerű. Sokan azt tartják, hogy 
a méh a legjobb időjós. Ha ősz utolján a méhek 
nagyon erősen bedugaszolják viaszszal kaptárjuk 
nyílását és alig észrevehető kis lyukat hagynak 
rajta, akkor okvetlenül erős, zimankós tél kö­
vetkezik. Ha enyhének készül a tél, a kas nyi­
lasát egyáltalán el se dugaszolják. Az idén a 
m k roppant gondosan becsukták házuk aj- 

A telünk tehát különösen zordon lesz. Ami 
az eddigi kóstoló után nem látszik valószinüt- 
ennek.

Egész életében mást se csinált, mint élvezett. 
És most, most kezdjen el uj életet; most, ami­
kor már képtelen erre? Mikor már hozzá van 
szokva a kényelemhez, most tűrjön, nélkülözzön?

Nem tudott kievickélni gondolatai hinárjából. 
Egyetlen egy mentő szer van még számára: 
Leona. Ez az asszony szereti őt. Ez asszony 
szereti őt. Ez az asszony szereti őt. Ez az asz- 
szony vagyonos, sőt gazdag és müveit.

De a becsület! Egy kitartott férfi!
— Eh, mit becsület! — kiáltott föl inge­

rülten.
— Elég becsületesség volt tőlem, hogy 

adósságaim kifizettem..
Ijesztő képekben tárult fel előtte a jövő 

képe: a nyomor, a nélkülözés. Ami után nincs 
más hátra, mint a pisztoly. Nem, ezt nem teszi. 
Minek megrövidíteni az életet, mikor az úgyis 
oly rövid . . .

A becsületérzést leghamarább a nyomor intő 
képe fojtja el.

Leona még itt marad holnap reggelig, be­
szélhet vele. Leona szereti őt, mint hajdan.

A felkelő nap aranyos sugarai már ott tán­
coltak az ódon bútorok fényezett részein, mikor 
Nagyfalvy Iván fölébredt. Megnézte az óráját. 
Nyolc óra volt. Sietve kapte magára a ruháját, 
mert Leona fél 9-kor indulni akart a vonathoz.

— Háziipari kiállítás. A földművelésügyi 
miniszter leiratot intézett az alföldi gazdaegye­
sületekhez, amelyben fölkéri azokat, hogy a 
működésük területén termelt összes gazdasági 
háziipari tárgyakból egy-egy mintát küldjenek 
be, föltüntetve annak az árát, a termelhető 
mennyiséget s azt, vájjon a megrendeléssel 
kihez kell fordulni. A beküldendő mintákból a 
tavasz folyamán a Mezőgazdasági Múzeumban 
kiállítást rendeznek, amelynek célja az, hogy a 
fogyasztó közönség a magyar termékekkel meg­
ismerkedjék. Bár a magyarországi háziipar eléggé 
fejlett, évente mégis 7 millió korona értékű 
tárgyat hoznak be vámkülföldről, aminek első 
sorban az értékesítés szervezetlensége az oka. 
A mintaáru-kiállitás lesz az értékesítés szerve­
zésére irányuló első jelentősebb lépés.

— A népoktatási reform. Az a több lap­
ban megjelölt hirlelés, mintha a kormány levette 
volna napirendről a népoktatásról szóló törvény- 
javaslatot, teljesen valótlan; valaminthogy az e 
hir kapcsán felmerült összes kombinációk is 
minden alapot nélkülöznek. A valóság ellen­
kezőleg éppen az, hogy amikor a képviselőház 
közoktatási bizottsága legutóbbi ülésén, egy 
ellenzéki bizottsági tag kezdeményezésére az az 
óhaj nyilvánult meg, hogy a múlt hét szom­
batján, e hét vasárnapján és hétfőjén, több 
képviselő elutazása miatt ne tartsanak illést, — 
Berzeviczy Albert közoktatásügyi miniszter egész 
határozottan kijelentette, hogy a népoktatási 
javaslat bizottsági tárgyalásának elhalasztásába 
nem egyezik bele és legföljebb a kifejezett kí­
vánságok folytán ahhoz járulhat hozzá, hogy a 
bizottság a javaslat tárgyalását kedden kezdje 
meg és azután azt, legalább általánosságban, 
megszakítás nélkül tárgyalja le. A bizottság 
aztán egyhangúlag abban az értelemben hatá­
rozod és igy folyó hó 15-én már meg is kezdte 
a népoktatási javaslat tárgyalását.

— Az első hó. A szigorú, hideg idő nálunk 
cs az egész országban már napok előtt beállott, 
de mig nálunk csak a száraz hideg tette szük­
ségessé a téli bundák és egyéb meleg holmik 
használatát, addig másutt, tőlünk nem is messze 
havas viharok dúltak. Nálunk csupán néhány 
hópehely esett csütörtökön, a kora reggeli 
órákban.

— Esküvő. Apró József e hó 22-én délután 
3 órakor vezeti oltárhoz Szilágyi Erzsébet kis­
asszonyt, Szilágyi Ignác és neje kedves leányát. 
Gratulálunk !

— Egy kis baleset A keddi megyei kép­
viselőválasztások befejeztével Keresztes Ferenc

Hatodik évfolyam.

Már föl volt öltözködve, amikor kitekintett 
az ablakon és látta, hogy Leona kocsija a kas­
tély kapuja előtt vár.

Sebesen futott le.
Leona éppen főiszállt, amikor leért. Mikor 

meglátta Nagy fal vyt, barátságosan mosolyogva 
intett feléje.

— Szép, hogy lejött elbúcsúzni tőlem. De 
az utolsó percben is jött, mert a vonat nem­
sokára indul s az állomás innen meglehetősen 
messze van.

Nagyfalvy már éppen szólni akart, mikor 
az asszony hirtelen igy szólt:

— Nem haragszom magára Iván. Az éjjel 
átgondoltam a szavait és beláttam, hogy egy 
becsületes, jellemes férfi nem cselekedhetik 
másképpen.

Kezét nyújtotta:
— Isten vele! Sietek, mert még lekésem.
A kocsis hirtelen a lovak közé csapott és a 

fogat elrobogott.
A becsületes, jellemes férfi pedig össze- 

szoritott fogakkal állott ott és átkozta az Istent.
Hegedűs Gyula.
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,Mindszenti Lap“ Hatodik évfolyam

vendéglőjében kedélyes kis vigasság volt, me­
lyen Tóth Bera János és Pálinkó János is részt 
vettek. Tóth Bera János a vidám poharazás 
közben kissé mámoros lett s dacára az emel­
kedett hangulatnak, úgy 11 óra tájban Pálinkó 
Jánossal együtt elbúcsúztak a jóbarátoktól, hogy 
a kocsin, mely kint rájuk várakozott, haza 
siessenek. Csakhogy ezt megelőzőleg egy kis 
baleset történt. LLyanis Tóth, mielőtt még 
Pálinkó a kocsin rendesen elhelyezkedett volna, 
a lovak közé csapott. A lovak a csapástól oly 
hirtelen megiramodíak, hogy a kocsi felborult, 
minek következtében Pálinkó János a karján 
némi zuzódást szenvedett. Most Amb-ius Dáni­
elnél ápolják, sérülései azonban jelentéktelenek.

— Megyebizottsági tegok választása. Fo­
lyó hó 15-én volt megyeszerte az általános me­
gyebizottsági választás. Szentesen 19 megyebi­
zottsági tagot választottak meg 6 évre. Mind­
szenten Vigh Gyula, Veres Sándor, Bozó Balázs, 
Cicatricis Béla és Keresztes Ferencz választat­
tak meg; utóbbi az elhunyt Wimmer Károly 
helyére 3 évre. A csanyteleki kerületben dr. 
Benedek körorvos, Keviczky Sándor tömörkényi 
jegyző és Lajos Mihály lettek megválasztva.

— Értekezlet. A bor és husfogyasztási ügy­
ben kiküldött bizottság tegnap, szombaton dél­
után 2 órakor a községháza tanácstermében ér­
tekezletet tartott, melyen a községi elöljáróság 
ama javaslátát, hogy ha minden bor és hus- 

' mérő az 1903 évben regálé illeték címen be­
fizetett összegnek csak kétharmadát megajánlja, 
hajlandó ily módón egyezségre lépni. A bizott­
ság ezt a kedvező ajánlatot elfogadta.

— Kinevezés. Márton Gézáné, Lázár Ida 
okleveles tanítónőt az ujonan szervezett ötödik 
tanyai iskolához a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter kinevezte. Szívből üdvözöljük.

— A fagy és a szőlő. Három nap óta 
állandó témája az embereknek a váratlanul hi­
degre forduló idő, amelynek — sajnos — gaz­
dasági tekintetben komoly következményei is 
vannak. Verőfényes, szinte tavaszias napok után, 
néhány nap óta hét-nyolc fokos hideget mutat 
a hőmérő és a sivitó, kemény szélben egész 
hiába küzködik a fagyréteggel a napsugár. A 
váratlan fagy sokat ártott a szőlőnek, minthogy 
a takarási munkálatok csak most folynak s 
bizony igen sok helyeken lefagyott a szem, ami 
tetemes károkat okozott.

— Dohánycsempészek. Úgyszólván min­
den heti piacunknak megvan a maga szenzá­
ciója. A múlt héten orvadászokat csíptek el a 
piacon, amidőn a gyönyörű tapsifüleseket akarták 
értékesíteni, ma meg dohánycsempésző került 
hurokra. Durkó Gábor csendőrőrmester ugyanis 
a mai heti piacon Dombi Eszter 14 éves ha­
jadon! rajta kapta, amint az leveles és vágott 
dohányt árult. Nyomban kérdőre is fogta a kis 
leányt, aki siránkozva vallotta be, hogy otthon 
szüleinek tanyai lakásán van még egy zsákkal 
elrejtve. A nyomozás alkalmával a jelzett helyen 
Durkó őrmester még két zsák dohányt talált és 
kobozott el.

— Katalin bál. A mindszenti iparosifjuság 
mához egy hétre Zánthó Kálmán vendéglőjében 
a szegény iskolás gyermekek felruházása javára 
zártkörű Katalin-bálat rendez, melyre a meg­
hívók a napokban fognak szétküldetni.

— 1504 korona gyékényfonó gazdasági 
háziiparosoknak. Tallián Béla földmivelésügyi 
miniszter közölte a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarával, hogy 1504 korona államsegélyt

hajlandó rendelkezésére bocsátani a kerület azon 
gyékényfonó gazdasági háziiparosainak támoga­
tására, akik ezt a foglalkozást nem iparszerűen 
űzik, hanem csak a gazdasági munka szünete­
lésekor, télen. A segélyezés módja az, hogy az 
illetők kedvezményes áron, vagy a szükséghez 
képest ingyen kapnak nyers anyagot és olyan 
mintákat, melyek után könnyen értékesíthető 
tárgyak a; készíthetnek. A miniszter tiz nap alatt 
részletes tervezetet vár a kamarától, minek foly­
tán az a kerület azon városaihoz és községei- 
fordul, melyekben a gyékényfonó háziipart űzik, 
hogy tájékozást szerezzen az anyag-segélyre 
utaltak számáról és igényeiről.

— Jó gazdasszony. A csúcsi részről szál­
lott hozzánk ez a kis pletyka.

Egyik jobbmódu polgártársunk nagyon el­
kényeztetve, széltől, munkától óva, nevelte föl 
egyetlen kisleányát.

Most őszre eladó sorba cseperedett a szép 
virágszál.

A napokban olyan legény nézte, akiről tud­
ták, hogy módos is, meg hogy első sorban ügyes, 
jó gazdasszonyt akar feleségül.

Hogy a leány házias erényeivel dicsekedjék, 
az ebédre marasztott legény előtt szólt a mama 
leányának:

— Eredj fiam, koppaszd csak meg a csir­
kéket !

A leány kiment, jó fél óra múlva jött vissza 
kipirult arccal. Majd fölvetette a fojtogató ka­
cagás! vágy.

— Hát téged mi lelt ? — kérdi az anyja. 
Megk apasztottad a csirkéket ?

-- Meg ám, valamennyit. Jaj mama! az va­
lami iszonyú érdekes, úgy szaladgálnak a hi­
degben az udvaron, mint az őrültek.

" A mama rosszat sejtve nézett ki az ablakon, 
de kinézett a legény is: a csupaszra koppasz- 
tott csibék őrült riadozással futkostak az ud­
var bari.

Persze azt elfeledte megmondani a lányának, 
hogy ölje is meg a csibéket.

Node a házasságból sem lett ám semmi!
— Országos cselédszövetség. Érdekes uj 

mozgalom kezdéséről értesítenek bennünket. 
Szervezni és egyesületbe tömörifeni akarják az 
ország összes házicselédeit, a komornákat épp 
úgy, mint a szakácsnőket, az inasokat éppúgy, 
mint a kocsisokat stb. A mozgalom megindítói 
hangoztatják, hogy még a legkisebb fizetésű 
ipari munkásnak is rózsásatb a helyzete, mint 
a cselédek legtöbbjének. Bérük nincsen szabá­
lyozva. munkájuk nincs időhöz kötve, rosszul 
bánnak velük. Sokat még ütleggel is megbán­
tanak.

— Kinek illik cilindert hordani ?
Kinek előélete feddhetlen ! Nincsenek adósságai, 
vagy ha vannak, azokat pontos időre fizeti]; 
továbbá, aki józan és saját keresetéből él meg 
s szereti felebarátját, mint önmagát, vagy ily 
irányban élni törekszik. A cilinder disziti az 
egyént s minthogy ezen viselet csak igazi úri 
embert illet, kell, hogy annak viselője ne csak 
kívül díszes, de bensőleg jellemes is legyen, 
így képzelhet aztán egy egész embert," ami 
azonban még mindig nem elegendő, mert a 
fönti tulajdonságok birtokában levő egyénhez, 
hogy kötelességeinek a nap minden percében 
kiszámított pontossággal felelhessen meg, föl­
tétlenül kell egy pontosan járó aranyórát 25 
írttól följebb beszerezni, köznapokra jó egy 
pontosan járó ezüst óra is 5 írttól feljebb, eset­
leg egy nikkel óra 2 frt 40 krtól följebb, hogy 
ennek külső látszata is meglegyen, kell még 
hozzá egy aranylánc 19 írttól, ezüstből 1 frt 50

krtól, vagy nikkelből 20 krtól följebb. Akinek 
sok a gondja s bizonyos fontos teendőket csak 
zsebkendő csomózással stb. akar emlékezetébe 
juttatni, ámde a zsebkendő nem kerül a kívánt 
időre elő, mint pl. egy mindig fontos találka, 
a pontos hazajövetel megigérése a kis feleség­
nek, stb. sok kellemetlenségtől és sok gondtól 
menti föl egy ébresztő zsebóra viselése 6 írttól 
följebb, melynek azon előnye van, hogy percre 
kiszámított pontossággal adja meg a figyelmez­
tető jelet. Az eiegáncia elkerülhetetlen kelléke 
egy orvosilag megvizsgált, vagy ily rendelésre 
alkalmas aranykeretü zwicker 9 írttól följebb, köz­
napokra egy double-arany zwicker 2 frt 80 krtól 
följebb, mely arany színét éveken át meg ártja, 
esetleg nikkelből 65 krtól följebb, továbbá 14 
karátos aranygyűrűk 3 írttól följebb. Nagyon 
elegánsak a pénztárcába rejtett kitűnő látcsövek 
10 frtért, kiváló tulajdonsága, hogy a legkisebb 
kabátzsebben elfér, nem kell hozzá sem szíj, 
sem tok, egy nyomás által kinyílik s a leg­
csalhatatlanabb tisztasággal lehet akár a kakas­
ülőről látni az egész szin és nézőtérre, hogy 
ki hány gramm és minő szinü arcport visel s 
ezalatt megkülönböztethető az illetőnek kora is. 
Sokszor elkerülhetlen az éjszakai jövés-menés 
s sajnos, hogy Mindszent község utcái nincsenek 
kellően megvilágítva, de a rendőrség sem áll a 
pocsolyás utakon poszton, s hogy csontjait ép­
ségben szállíthassa a kedves családi otthonba, 
egy megbotlás következményeként a iába ki ne 
ficamodjék s fejének drága dísze, a cilinder le 
iie billenjen s be ne sárosodjon, úgyszintén a 
b. frakk is ne fecskendeztessék be sárral és 
éjjeli hazamenetelkor a lépcsőkön kell egy vilá­
gitó sétabot 2 frt 50 krtól följebb, mely egy 
kis gomb megnyomása által tetszés szerinti 
pillanatban nagy fénynyel világit s kettős védel­
met nyújt egy esetleges megtámadtatás ellen is, 
mert a támadónak a nagy világosságot hirtelen 
szeme közé irányítva, okvetlen hanyatt vágódik 
s ha nem lenne hajlandó megtenni, akkor a 
boldog végével az ipsének a fejére húz. Ki 
bajlódik ma már a sötétséggel? Áthatlan sötét­
ségbe vagy zavarba jut, nem kell gyufát gyúj­
togatni, mely ily esetben előbb ki szokott aludni, 
mielőtt meggyuladna s ha meg is gyulád, 
lakásban eldobva, tüzveszedelmet idézhet elő, 
vesz egy világitó zseblámpát 1 írt 20 krdól 
följebb, mely egy kis gomb megnyomása által 
bármely pillanatban csalhatatlanul nagy tért 
világit be. Ha már egy ily tökéletes egyén, egy 
gentleman akkora rendszeretettel veszi körül 
magát, magától értetődik, hogy saját otthoná­
ban is példás rendet kiván föntartani s akik 
ebben támogatják, szintén csak úgy tehetik, ha 
rendelkezik kellő segédeszközökkel, pl. egy álló 
ébresztő óra 1 frt 20 krtól följebb, hogy az 
iskolába járó gyermekek pontosan keljenek s 
készüljenek, hogy a kis gazdasszony házi fel­
ügyeletét kiszámított pontossággal teljesíthesse, 
hogy a cseléd a megszabott időben keljen föl, 
ne kelljen a ház urának a konyhába kijárni köl- 
tögetni, mely cselekedet sokszor kellemes és 
kellemetlen eseményeket idéz elő. Hogy a 
pontosság az egész hétre fönnálljon, az ételek 
pontos időre készüljenek el, kell a konyha 
számára egy 8 napig járó kerek óra is 2 frt 25 
krtól följebb, melyet a cseléd minden vasárnapi 
kimenőben húz csak föl. A vizitszobának diszére 
válik, disziti a bútort és falakat egy szép inga 
óra 8 frttól följebb. Minthogy a k. családi kör 
szives közreműködése mellett lehet csak igazi 
rendet és pontosságot elérni, a családfőnek kell 
kedveskedni a kis feleségnek egy csinos szín­
házi látcsővel 3 írttól följebb, esetleg egy ele­
gáns lorgnettel 2 frttól följebb, a kedves anyósnak 
egy pápaszemmel 65 krtól följebb, a gyerme­
keknek különféle ékszerekkel, melyek állandóan 
nagy választékban állanak raktáron, azonban 
nagy terjedelmük mellett egyenkint föl nem 
sorolhatók. Kell még a lakás ablakára egy külső 
időjelző 1 frt 50 krtól följebb, hogy a családot 
váratlanul lecsapódó kellemetlen idők séta köz­
ben meg ne zavarják, a szobában az egészség 
követelményeinek megfelelő levegőmérő 50 krtól

Cljegyzési, esküvői, valamint báli meghívók
egyszerű és művészies, finom kivitelben jutányos áron készülnek Jtorváth yintal könyvnyomdájában jÄinöszenten.
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följebb. Ahol a családban kis baba van, fölötte 
aprktikus szerkezet a szagtalan, égő éjjeli asz­
tali világító- és ébresztő óra 5 írttól följebb, a 
golyója számlappal van ellátva s a mutató körül 
forog s mutatja a pontos időt, esetleg egy 
villamossággal ellátott ébresztő óra 4 írttól föl­
jebb, mely egy nyomás által szép világosságot 
áraszt. A jó gazdasszony figyelmére érdemes a 
jó cseléd. Jutalmul a példás pontosságért pár 
arany fülbevalót 2 frt 50 krtól följebb, esetleg 
ezüstből 30 krtól följebb. Végül pedig a vásár­
lások vagy javítások folytán előfordulni szokott 
boszuságok elkerülése végett s főként pénz­
megtakarítás szempontjából még az alábbiakat 
közlöm tudomásvétel végett: A fölsorolt s hely­
szűke miatt föl nem sorolható három szakmá­
ból a legnagyobb raktárt tartom, a leghíresebb 
óragyártmányok szintén állandóan rak = romon 
állanak s minden a legszigorúbban szabott árak 
mellett árusittatik, úgyszintén a három szak ba 
vágó javítóműhely a legkomplikáltabb javításokra 
berendezve, szigorúan szabott árak mellett: 
például egy óra-tisztítás 40 kr., egy órarugó 
betevéssel együtt 32 és 52 kr., jótállás mellett, 
egy gyűrűbe kőtevés 10 krtól följebb, arany- 
nemüek forrasztása 5 krtól följebb, szemüveg- 
rud 6 krtól följebb, üvegek behelyezése 25 krtól 
följebb, csavarok 2 krtól följebb, egy óraüveg 
bármily vastagságban 6 és 9 kr., egy órazsinór 
4 krtól följebb, egy órabőrzsac >kó 4 kr., egy 
szemüvegtok 4 kr., egy órakulcs 3kr. Törött 
arany és ezüst a legmagasabb árban vétetik 
meg, vagy tetszés szerint uj tárgyakkal be­
cseréltetik. Vidéki megrendeléseknél a nem tetsző 
áruk 8 napön belül becseréltetnek, vagy az 
okozott költség az összeggel együtt visszautai- 
tatik. Az 1894. évben alapított óra-, ékszer- és 
látszerüzlet és ezen három szakmával összefüggő 
külön javitó-mühely, télen-nyáron nyitva reggel 
fél 7 órától este 8 óráig. Szegeden, Kárász­
utca 14., főtér a Próféta-szállóval szemben, Misi 
Zsiga. 8—30

— Jó tanács. Egy szorgalmas újságolvasó 
megfigyelte, hogy az ország meteorologiai inté­
zetének és a Meteor időjóslásai többnyire ellen­
kezők. így a folyó hétre is az egyik esőt, a 
másik hideget jelez. Bármelyik következzék is 
be: meghűlésnek vagyunk kitéve s ilyenkor 
használjunk „Réthy-féle pemetefű-cukorkát“, 
mely csak akkor valódi, ha minden dobozon a 
készítő: Réthy Béla gyógyszerész neve rajta vau.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

f^ohöi|ésJjrőkedtsé{f; és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk,
mivel sok haszontalan utánzata van

1 doboz 60 fillér. 3—12

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el !

„Mindszenti Lap“

Van szerencsém a nagyérdemű szülők és a 
tánckedvelő fiatalság szives tudomására adni, 
hogy ma, november hó 20-án Mindszenten 
megkezdem a mindennapi táncoktatást.

A legnagyobb pár-fogást kéri
tisztelettel

Török Bálint,
íáncíanitö.

A legjobb
mindennemű gyártmányok közt !

Különlegessé ;e, hogy a ciga­
retta egyszer meggyujíva, minden 
szí ás nélkül is egyenletesen vé­
gig ég, teljesen szagtalan, tiszta 
anyagánál fogva az egészségre 
ártalmatlan.

Egy doboz (100 db) 38 f.

Kapható Mindszenten egyedül

HORVÁTH ANTAL
papirkereskedésében

Hatodik évfolyam.

„Rekord“ 1
Világhírű

festészeti műintézet a kiválóan sikerült 
életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos (kir. köz­
jegyző által hitelesített) elismerő levél a világ 

minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquarel- és pasztellfestésben, fény­
kép után, 48—63 cm. nagyságban --------

Ára 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin- és 
kréta-rajz. ———— Ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készítünk minden­
kinek TELJESEN INGYEN, ha részünkre 
három rendelést szerez és azokat egyen- 
kint vagy egyszerre beküldi. ------ ---------

„REKORD“ FESTÉSZETI -------
------- MŰINTÉZET

Budapest, Rottenbiücr-uica 46.

1905. évre szóló

Naptárak
nagy választékban kaphatók

Jtorváth filial papirk?reskeiésébta.
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csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy­
zékét, amely szőlőiskola állami segélylyel és 

állami feLigyélet mellett létesült. 1 —20

órás és ékszerész •

Szegei, * Xelemen-utcza 7-ik szám
- - - - a Lengyel-palota átellenében. - — -

Ajánl a karácsonyi és újévi ün­
nepek közeledtével mindenféle 
DIVATOS ÉKSZERT, menyas-z.- 
szonyi nászajándéknak alkalmas 
DÍSZTÁRGYAKAT, továbbá va- 
lódi svájci és hazai gyáitmányu 
ZSEBÓRÁKAT. Nagy választék 
fali-, inga-, irodai és^ ébresztő­
órákban, valamint ékszerekben.

Régi aranyat veszek vagy becserélek a 
legmagasabb árban uj, divatos tárgyakért.

Vidéki megrendelések különös 
figyelemmel gyorsan és lelkiis­
meretesen eszközöltetnek.------
Nem tetsző tárgyak a legna­
gyobb készséggel kicseréltetnek

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten. 190T.


